MHUHHCTEPCTBO HA OBPA3OBAHHUETO U HAYKATA
HAIIUOHAJIHO IMPOJIETHO CHCTE3AHHUE 110 ®PU3UKA
9 - 11 mapr 2018 r., Ctapa 3aropa
Pemenust Ha Temara 3a 7. kjaac (MbpBa cbhCTe3aTe/HA IPyna)

3ajaua 1. /IBuikenue. (1Be HE3aBUCHMH YacTH)

I yacm .

a) Heka pasrnename JABHXKEHHETO Ha JBaTa 06EKTa 3a BPEMETO, 33 KOETO Te ILIE C& H3MECTAT
OT TOYKaTa HajJ Hac (3eHMTa) 10 TOYKa, KOATO BWXaaMe moa Brea 45°. Twif karo
TPUBIBIHUKBT, 00pasyBaH OT TOYKHTE ,HHE", ,3€HHT" W ,TOYKa MOA Brea 45°¢, e
MPaBOBIbJIEH U paBHOOEAPEH, TC U3MHHATUAT MBT OT 0OEKTUTE € paBeH Ha BUCOYWHATA, Ha
KOATO Ce HaMMpaT Haa Hac. ToraBa BpeMETO le € paBHO HAa BHCOYMHATa, pa3je/ieHa Ha

ckopoctTa. Taka sa camoJieTa ce Mony4aBa teayoner = % =1/90 h =2/3 min =40 s. [1
00 km

T.] 3a MexayHapoaHaTa KOCMHYECKa CTaHLMA Ce Mojiy4aBa tygc = WK = 50 s, 1]
8km/s

CriegoBaTelHO, 1€ HH Ce CTPYBa, Y€ CaMoJIeThT ce ABMxkHM no-6sp30 or MKC. [1 T1.]

6) JIokaTo camoJeThT CBETH ChC COOCTBEHA CBET/IHHA (1aMNHMTE, KOMTO MMraT Ha Kpujara
My), To MKC Moxe 1a ce BuaH, caMo ako e orpsHa ot CnsHuero. [0,5 1.] 3aToBa B nomyHom
HEe MOXeM 1a 5 BUAMM. MoXeM Ja s BUAMM CaMO CKOpO CleJ KaTo € MPBKHAIO WIH MalKo
nipeau aa pascsMmHe (korato MKC He ce Hamupa B csaHKaTa Ha 3emsTa). [0,5 T.]

Il vacm

B) Bpemero tp_p, 3a Koero Te3u kopabu mbTyBarT oT Pyce no Buaum, e tp_g =

vi-vy
) S
Bpemero tg_p, 3a KOeTO Te3u Kopabu mbTyBaT oT Buaus 1o Pyce, € tg_p = ] Pa3nukara
1TVo
s s
Ha Te3H BpPeMEeHa € BpeMeTo ty: —— — —— = t; . [0,5 T.] [TpeoGpa3syBaiiku paBeHCTBOTO,
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2vg 235 .
r) Jo MOMEeHTa Ha cpellara eJHHHAT Kopal € U3MHHAI BT S, @ APYTHAT - Sp. Sg + Sp = S.

Twit kato sg = (vy + v)ty [0,3 T.], a sp = (V1 — Vg)t; [0,3 T.], TO § = 2v;t; , OTKBAETO
i —300km _ :
t, = . [0,4 1.] ET 10h. [17.]

Ce nojiyyasa s =

s

1) Bpemero tg_p, 32 K0eTO Te3u Kopadu mbTyBaT OT Buaus 10 Pyce, e T e [0,5T.] =
. 1 0
300k 2
-l—ﬁ"’- =165h.[0,5T]
e) Bpemero tp_g, 32 K0eTO Te3u Kopabu mbTyBar oT Pyce 10 Buaun, e tp-g =3 s” [05T.]=
3 1=Vo

300Km —25h. [0,5T.]
12T

3anaua 2. EnekTpryecka cxeMa ¢ NpeKbCBaYH. -

a) TaGnuuara u3rnexaa Taka (mokasaxa e no-gomy). [4 1.] (3a BCAKO MPaBUIIHO H3YMCIEHO
CBIIPOTHBIIEHHE RAp 33 OCEMTe BE3MOXKHOCTH 1o [0,5 T.].)

6) CpaBHsBaliKu CBIPOTHBIEHHETO Rap 3a OCeMTe BB3MOKHOCTH, ce 3abendssa, ye

Ry < :f;z + Ry <Ry + Ry <Ry + R, + Ry . [0,5 T.] CriezioBateno Ry = 50 Q, [0,5 7] a

Ry +R,+R; = 100 Q. [0,5 1.] Hexka momycHem, 4ye Mo-roiaMara OT ABETE MEXIAWHHU
croitHocTu € 70 Q, T.e. Ry + R; = 70 Q. Torasa nonyyasame, 4e R; =20Q, [11.] aR, =
30 Q [1 T.]. Heka mpoBepuMm JpyraTa BB3MOXKHOCT, NpPH KOATO MO-MajiKaTa OT JBeTe




RiR;

MEXIAWHHH CTOHHOCTH + R; = 70 Q. Twit kato Ry = 50 Q, Torasa

BB =200,2
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R +R; ] OT nBbpBOTO PaBEHCTBO Ce BUXKAA, 4e Ry > 20 Q, R, > 20
748 1 19 81 L R +R Q. Ho Torasa oT BTOPOTO PaBeHCTBO Cle/Ba, 4e Ry < 30
1 (20 G5 0 Ry Q, R, < 30 Q. OT MbPBOTO PaBEHCTBO MOKEM CHLIO Aa

nonyunM, ye R;R, = (R;+R;).20 Q = 1000 Q2. TlocreaHoto, ofadye, € HEBB3MOKHO,
nonexe R;R, < 900 Q2. CrexosarenHo BTOpaTa JOMyCHATa BB3IMOXKHOCT He MOXe Ja ce
OCBILECTBU. 3a1a4aTa UMa caMo eaHO peinexue. [1,5 T.]

B) 3a apyrata MeXIMHHA CTOHHOCT OMMETBPBT € MoKasan Rag =
500=62Q[1T1.]

RyRy _ 200300
Ri+R; 3 200+300

3anauva 3. Boaa, coa u Jaen.

a) Usnon3paiiku rpadukara BAACHO,
TemIepaTypara Ha JbHOTO Ha €3epoTo
e 4,0 °C. [2 1.] Temneparypara Ha
rpaHMLaTa Mexay Bojara u aeza e 0,0
°C 271}

6) HW3snonzgaiiku rpapukaTta BIACHO,
TemmepaTtypaTta Ha BOJaTa Ha ABHOTO
Ha CeBepHHS JI€IOBUT OKeaH 61130 10
Operosere Ha Kanaga e -1,8 °C [2 T.]
B) 3a nameHara coneHocT Ha YepHo
Mope, MaKCHMATHO HHCKaTa
Temnepatypa Ha aeHoto My e 0,3 °C.
[I 7] CnenoBaTeHO MCTHHCKAaTa
TeMrepaTypa Ha apHoTO My € 0,3 °C +
8.8 ¢ =0qiesGiE {1 - 1} “Ha
MOBBPXHOCTTAa MYy Ile 3amMoyHe Ja ce
obpazyBa el TNpH TeMrepaTypa Ha
Bogara—0,9 °C. [2 T.]
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